· мерах профилактики энтеровирусной инфекции
· образовательных организациях города Нижневартовска
Энтеровирусная инфекция характеризуется летне -осенней сезонно-стью, причем пик инфицирования приходится на июль – август. Данная ин-фекция характеризуется высокой контагиозностью и быстрым распростране-нием заболевания.
Источником инфекции являются больные и вирусоносители, в том чис-ле больные бессимптомной и стертой формами болезни. Инкубационный п е-риод составляет в среднем от 1 до 10 дней, но максимальный до 21 дня. От начала заражения до первых клинических проявлений проходит от 2 до 10 суток, чаще 2-5 дней.
· городе Нижневартовске продолжается регистрация случаев заболе-вания энтеровирусной инфекцией. В структуре заболевших 91,5% – дети до 14 лет, доля неорганизованных школьников, заболевших в период летних к а-никул – 37%, организованных детей, посещающих дошкольные коллективы – 39,8%, взрослых – 4,5%. С начала сентября 2017г. случаи заболевания энте-ровирусной инфекцией зарегистрированы так же и среди школьников – 6,6% (от всех заболевших). Случаи заболевания в организованных коллективах единичные, без группирования.
Основные пути заражения энтеровирусной инфекцией: контактно - бытовой (через предметы, которыми пользовался заболевший или носитель), пищевой (через инфицированные продукты, прежде всего не подвергающи е-ся термической обработке), водный (вода водоемов, бассейнов, пить евая во-да), а так же воздушно-капельный.
За последние 2 недели отмечается положительная динамика снижения количества случаев заболевания энтеровирусной инфекцией: за период с 4 по10 сентября 2017 года количество заболевших энтеровирусной инфекцией снизилось на 22,8%, за период с 11 по 17 сентября 2017 года количество за-болевших снизилось на 44,4% по сравнению с предыдущей неделей.
· целях предупреждения случаев распространения заболевания в об-щеобразовательных организациях с начала учебного года проводятся сле-дующие мероприятия:
· медицинским сотрудником школы с помощью бесконтактного инфра-красного термометра осуществляется термометрия;
· во всех школах введен усиленный дезинфекционный режим: проводит-ся уборка помещений с использованием дезинфицирующих средств по вирусному режиму;
· организовано обеззараживание воздуха с помощью бактерицидных ус-тановок в холлах, столовой, спортивном зале;
· проводится дезинфекция посуды всех классов в конце дня, а в случае регистрации заболевания – посуда карантинного класса дезинфициру-ется после приема пищи.
· проветривание классов и рекреаций;
2
· при регистрации случая заболевания в классе: класс не разобщается, за классом устанавливается медицинское наблюдение (10 дней при малых формах энтеровирусной инфекции или 20 дней при энтеровирусном менингите), за карантинным классом закрепляется кабинет на период медицинского наблюдения; дети осматриваются врачом детской поли-клиники, врачом назначается применение иммуномодуляторов или противовирусных препаратов, ежедневно медицинский работник шко-лы осматривает детей.
· целях предупреждения случаев распространения заболевания в дошко-
льных образовательных организациях  с июня 2017 года проводятся сле-
дующие мероприятия:
 во всех ДОУ введен дезинфекционный режим: проводится уборка по-мещений с использованием дезинфицирующих средств по вирусному режиму;
  организовано обеззараживание воздуха с помощью бактерицидных ус-
тановок в холлах, групповых помещениях, спортивном и музыкальном зале;
· проводится дезинфекция посуды  после каждого приема пищи,
· проводится ежедневно дезинфекция игрушек;
· проветривание помещений групповых;
· при регистрации случая заболевания энтеровирусным менингитом, группа разобщается сроком на 20 дней с момента последнего посещ е-ния детского учреждения заболевшим ребенком; контактные с забо-левшим дети находятся дома и наблюдение за ними проводят медицин-ские работники детской поликлиники по месту жительства;
· при регистрации других клинических форм энтеровирусной инфекции (герпетическая ангина, стоматит, дерматит, др.) группа не разобщается, устанавливается карантин сроком на 10 дней; ежедневно медицинский работник детского сада осматривает детей.
